

南通城管围绕群众满意抓督察,深化“一竿子到底”体系——

规范管理升腾城市“烟火气”

“同志你好,你的执法记录仪没有开机,请你检查设备后开机,我们执勤期间应当开启执法记录仪,并按要求对执法管理过程进行全过程记录。”在刚刚落幕的第二届南通啤酒嘉年华上,市城管局督察大队对参与活动的城管保障队员进行督察。在督察过程中,除了查纠、规范执法人员行为外,督察人员还协同队员对违规占道经营、乱停乱放等一系列不文明行为进行规范管理,全力护航“夜经济”,升腾城市“烟火气”。

今年以来,南通市城管局以队伍规范化建设为突破口,持续深化“一竿子到底”督察体系,全面加强对基层城管队伍的监督指导,以督促改、以督提质,为民服务更加高效,群众满意度显著提高。

构建“一竿子到底”督察体系

11日,市城市管理综合执法支队协同崇川区城管局,组织街道综合执法局召开城管执法队伍规范化建设现场推进会。记者从会上了解到,市城管局分两年,每年落实200万专项奖补资金用于市区城管执法队伍规范化建设。市城管局以“典型引导+督察指导”模式全力推进队伍规范化工作,不断提高执法队伍依法行政意识和执法管理水平。

“督察工作不是花拳绣腿走过场,而是‘碰硬茬’动真格,建设一支能力素质过硬的督察队伍至关重要。”市城管局局长赵国介绍说,市城管局出台《南通市城市管理行政执法队伍督察办法(试行)》,构建完善“一竿子到底”执法队伍督察体系。调整并强化市局执法支队督察职能,设立督察大队,配备6名专职督察人员,县(市、区)城管局同步组建不少于3人的专职督察队伍;建立完善“日督、周调、月报、季评”制度,督察队伍“一竿子到底”,对全市103个镇(街、园区)的城管执法队伍开展“四不两直”督察指导,定期通报、点评督察问题,适时开展“回头看”,实现了问题“发现、交办、整改”闭环管理。在全市主题教育和全省城管执法队伍“百日教育整顿”活动中,交办并督促整改问题3300多个,城管队伍精神面貌焕然一新。

网上督察提升执法监督效能

“市容中队A3网格的陆某某,你在市容秩序巡查过程中,长时间在松花江路停留,请你按规定路线进行巡查管理。”近日,启东市城管局督察人员在网上巡查中发现,城区A3网格的协管人员陆某某,在松江路长时间逗留涉嫌在岗

不履职,第一时间向他发去提醒。从执法记录仪定位系统看到,在收到提醒后,陆某某立即在网格内开展市容秩序巡查管理。这是南通城管督察部门开展网上督察的日常缩影。

新时期督察工作任务重、要求高,一套好的督察方法往往能够收到事半功倍的效果。市城管局在采取巡查督察、跟踪督察、暗访督察等传统方式基础上,按照“就近、效能、公平”原则,建立完善“联合督察、交叉督察”模式,取长补短、互相监督的同时,弥补了督察力量有限的问题,克服了属地督察“避重就轻”思想,提升了督察的公正性和权威性。

按照“一个平台管全域”目标,城管部门建设完善全市城管执法指挥调度系统,重点加强对基层执法队伍依法履职情况和执法全过程记录情况的监督检查。制定完善执法队伍管理网上督察工作规范,探索运用网上督察,弥补现场督察跑不到、看不全、人不够的不足,有效提升执法监督效能。

第一时间响应热线反映问题

“崇川区永怡家园小区底楼一店铺正在装修,碎砖块、碎瓷砖等装修垃圾随意堆放店外,占用通道,扬尘四起,对小区环境和环境卫生管理质效。”

本报记者 蒋娇娇
本报通讯员 顾施凯

境和公共安全造成影响。”唐闸镇街道综合执法局接到群众举报后,迅速通过12345平台与市民取得联系,第一时间赶到现场确认情况属实,当场责令清理并约谈相对人。同时执法人员对此点位进行标记,纳入重点点位,加大巡查力度。市民王阿姨对街道城管执法队做出的迅速处理表示满意。

“全市城管系统建立了12345快速反应队伍,进一步优化12345热线反映问题处置流程,第一时间响应处置,不断提升投诉举报处理效率,及时回应群众关切。”市城管综合执法支队支队长郭永进告诉记者,围绕群众满意抓督察,每日梳理行风政风热线,12345举报件和群众信访件,核实并跟踪督察不作为、乱作为问题,累计发出《执法督察告知单》210份,《行政执法督察意见书(函)》6份,及时查纠执法管理不规范行为20多起。

为解决城市管理突出问题,有效提升市容环境,市、区两级城管督察队伍协同开展市区文明城市长效管理专项督察,早晚两次对城管队员在位情况和履职情况进行监督检查,并配合开展路面巡查协同管理,切实提升了市区城市市容和环境卫生管理质效。



16日,位于江苏省海安市李堡镇的江苏宇之瑞纺织科技有限公司生产车间内,工人正在赶制出口化纤产品订单。近年来,海安市聚焦制造业高质量发展,引导锦纶化纤企业向智能化、集群化、绿色化转型,在强链补链延链上下功夫,全力做大总量、持续做优质量,推动企业提质增效。
翟慧勇 刘星泽摄

2023“中国寻根之旅”夏令营南通营开营 37位华裔少年探寻炎黄子孙根脉

本报讯 (记者何家玉 实习生杨译博)17日,2023“中国寻根之旅”夏令营江苏南通营正式开营,来自加拿大、日本、菲律宾、德国的37位华裔青少年相聚南通,探寻身为炎黄子孙的根脉。

多年来,南通连续承办“亲情中华”夏令营、冬令营,让来自美国、澳大利亚、泰国等十多个国家近万名海外华裔青少年,通过线上线下等多种方式体验中华文化魅力、感受南通地方特色,加深华裔青少年对祖国的认知和感情。

今年的夏令营是新冠疫情后的首次线

下实体营,省、市、区侨领及江苏工程职业技术学院等单位精心安排,将带领营员们走进中国诗词、扎染面塑、园林景观、皮影戏曲等课程,通过太极体验、诗词歌赋欣赏、参观中国第一座博物馆及长江南通段地理风貌等形式多样、动静结合、互动交融的课程,增进大家对中国文化、中华文明的了解和感情,将来持之以恒学习中国文化、传承中国文化。

生在中国长在加拿大的王若飞是第一次参加“寻根之旅”,酷爱中国武术的他对行程中的太极拳项目颇感兴趣,“希望能够

对祖国的灿烂文化有更深的了解,也希望能在这里结交很多良师益友,建立深刻的友谊。”来自日本的营员松隈美幸是第一次来南通,她说会珍惜这十天的宝贵时间,提高汉语水平,也认真学习中国的传统文化,体验南通独特的人文地域风情,“期待能将满满的收获带回日本,将来能为中日文化交流作出贡献。”

十天很短、未来很长。参加开营仪式的领导老师们也对孩子们寄予厚望,盼望大家在今后的学习、生活中,进一步了解中华民族,讲好中国故事,参与中国发展。

崇川区人大常委会开展“大地美容”行动,助推城市精细化管理向高品质迈进——

人大代表“随手拍”

共建文明好家园

全区开展“大地美容”行动,通过引导各级人大代表积极履职,各相关单位、部门联合发力,全力助推文明城市长效管理走深走实。

“一个城市的文明长效,需要全社会的共同努力。”区人大常委会专门发布在全区开展“大地美容”行动的决定,听取和审议崇川区市容环境卫生情况报告,并针对相关部门提出13条助力提升文明城市长效管理水平的建议,包括环卫保洁体制改革、店铺“门前三包”等,目前大部分已落实。

山港桥花苑与中心幼儿园之间的道路,积存大量的建筑垃圾及杂物。区人大代表王琪走访时发现了这处“牛皮癣”,立即通过“随手拍”反馈至观音山街道人大工委,人大工委及市容环境是一个城市文明的“窗口”。为深入贯彻落实崇川区委持续聚力“四个年”行动决策部署,今年以来,崇川区人大常委会在

“人大代表为人民,要倾听百姓呼声,解决

类,引导居民分类投放、分类收集,增强垃圾分类意识。

区人大常委会还利用“大地美容”行动引导代表们在文明城市长效管理中“做表率”。各街道人大工委组织辖区人大代表到所在选区、网格“双报到、亮身份”,开展文明宣传等活动,通过“我当一天值”“争当河小青”等活动,参与到文明城市长效管理中,在群众中树立起促进文明城市长效管理的“人大标杆”。

“开展‘大地美容’行动,旨在以代表的多元化履责,多部门、单位的合力,为广大居民群众营造一个更加美好宜居的生活环境。”王学平表示,接下来,区人大常委会将进一步引导好代表履职、表彰优秀,同时监督好部门整改落实、提升管理水平,从而助推文明城市长效管理提质增效。

·陈静 施颖·

南通市人民代表大会常务委员会

关于召开南通市第十六届人民代表大会第三次会议的决定

(2023年8月17日南通市第十六届人大常委会第十三次会议通过)

南通市第十六届人民代表大会常务委员会第十三次会议决定:南通市第十六届人民代表大会第三次会议于2023年8月下旬召开。建议会议的议程是:听取今年以来全市经济社会发展情况报告;选举;其他。

市总工会举行2023年金秋助学活动

64名困难学生获25.4万元

本报讯 (记者严春花)17日,市总工会召开2023年“工会在身边·助圆学子梦”金秋助学活动,为困难家庭学生代表发放金秋助学金,切实帮助困难家庭学子圆梦未来,提升职工获得感和幸福感。市人大常委会副主任、市总工会主席葛玉琴出席活动并讲话。

金秋助学是南通市委、市政府一项重要的民心工程,也是工会组织一项传统的实事项目,更是困难职工精准扶贫帮扶工作的延伸,至今已持续开展28年。通过为困难职工家庭提供经济资助,保障寒门学子完成学业,平等享有受教育权利,让困难职工家庭看到脱贫致富希望,共享经济改革发展成果。市总工会持续擦亮金秋助学活动品牌,不断壮大帮扶面,优化资助方式,真正变“资助”为“育才”,促进困难学生成才,引导他们建功立业。

今年,市总工会持续加大助学活动力度,困难职工家庭可享受2500元~7500元不等的助学金,最终确定市区64名困难家庭学生为助学对象,发放助学金额25.4万元。

市政协督办重要提案

增强共识增进民生福祉

本报讯 (记者郭亮)17日,市政协党组副书记、副主席单晓鸣率队赴市人社局,召开走访提案承办单位暨督办重要提案会议,详细了解市人社局提案办理情况、办理进度,推动提案办理落地见效。

今年以来,市人社局共承办委员提案61件,其中协办件47件已经全部完成书面答复工作,主办件14件正在有序办理中。

会议重点督办了江建春委员提交的0201号《关于进一步完善新业态就业劳动者劳动权益保障的提案》,以及席亚萍委员、黄旭委员提交的相关提案。

会议要求,办理部门要高度重视提案工作,形成提案办理工作合力,做到答复规范、反馈及时,要加强与委员的沟通联系,认真听取意见建议,增强共识,助推人社发展,增进民生福祉。

7月南通CPI同比下降0.1%

其中食品价格下降1.5%

本报讯 (记者唐佳美 通讯员王洁)15日,国家统计局南通调查队发布7月份南通居民消费价格指数(CPI)。数据显示,7月份,南通居民消费价格同比下降0.1%。其中,食品价格下降1.5%,非食品价格上涨0.2%;消费品价格下降0.7%,服务价格上涨0.7%。与上月相比,7月份居民消费价格上涨0.5%。其中,食品价格上涨1.2%,非食品价格上涨0.3%;消费品价格上涨0.6%,服务价格上涨0.4%。

从环比看,CPI涨幅比上月扩大0.7个百分点。其中,食品价格涨幅比上月扩大2.5个百分点,影响CPI上涨约0.22个百分点。食品中,鲜菜市场供应充足,价格上涨3.2%,影响CPI上涨约0.07个百分点;受市场供需影响,猪肉价格降幅缩小,环比下降0.1%;非食品价格中,受暑期出行旺季带动,服务价格上涨0.4%。工业品价格环比微涨0.2%。

从同比看,CPI降幅与上月一致。其中,食品价格下降1.5%,影响CPI下降约0.27个百分点。食品中,鲜菜价格上涨2.8%;禽肉价格上涨4.0%;淡水鱼价格下降1.6%;猪肉价格下降23.6%;鲜果价格上涨1.6%。非食品价格中,养老服务、邮递服务、教育用品、首饰手表、交通工具使用和维修等价格涨幅较为明显。

聚焦全面发展 提升文明程度

(上接A1版)充分发挥政协专门协商机构作用,当好参与者实践者、宣传员推动者、研究员监督员,努力在提高江苏现代文明程度上展现政协新作为,贡献政协智慧力量。

张彤介绍我市聚焦人的全面发展、建设社会文明的相关情况。近年来,我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,用党的创新理论凝心铸魂,以凡人善举筑造“好人之城”,全力激活江海基因,推动人文与经济共生共荣,有力促进人的全面发展和社会文明程度提升。她表示,南通将全面落实习近平总书记关于“在建设中华民族现代文明上探索新经验”的重大要求,以思想伟力凝心铸魂,以良好风尚润城育人,以特色文化赋能发展,努力让“社会文明程度高”成为南通的鲜明标识。

市领导王晓斌、陈冬梅、刘洪、凌屹、杨曹明,市政协秘书长邵怀德等参加活动。

争先进位 走在前列

(上接A1版)

庄中秋强调,全市各级人大要坚持学思践行,把主题教育、大兴调查研究和“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动有机结合、一体推进,把规定动作做到位,把学习成果转化好,把南通声音传出去,推进学习实践活动走深走实。要坚持问题导向,做到立行立改、借势提升、建章立制,确保专项督查整改落实落细。要坚持久久为功,持续抓好习近平总书记重要讲话指示精神的贯彻落实,组织各级人大代表深入学习贯彻党的二十大精神,全力助推全市经济运行率先整体好转,配合省人大编制好五年立法规划计划,切实加强对人大选举和任命人员的监督,不断深化拓展“两个联系”工作机制,着力推动代表议案建议办理“两个高质量”,扎实加强基层人大建设,加快推进“数字人大”建设,力促上下联动事项高效高质,为“扛起新使命、谱写新篇章”作出人大新的贡献。

市人大常委会副主任、党组成员姜永华,副主任葛玉琴、陈本高,党组成员陈勇、沈红星,秘书长朱进华出席会议。